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Το 70ό Ετήσιο Πνευματικό Φεστιβάλ Ορθόδοξης 
Αναγέννησης στο Gomoa Fomena της Γκάνα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με ιδιαίτερη πνευματική χαρά και συγκίνηση 
πραγματοποιήθηκε και εφέτος το 70ό Ετήσιο Πνευματικό 
Φεστιβάλ Ορθόδοξης Αναγέννησης (70th Annual Orthodox 
Spiritual Revival), η ετήσια αυτή πνευματική 
διοργάνωση–θεσμός για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Γκάνα, 
από τις 29 Ιανουαρίου έως και την 1η Φεβρουαρίου 2026, στο 
χωριό Gomoa Fomena της Κεντρικής Περιφέρειας της χώρας, 
τελούσα υπό την ευλογία του Μακαριωτάτου Πάπα και 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β.

Εκατοντάδες πιστοί Ορθόδοξοι όλων των ηλικιών, προερχόμενοι από Ενορίες 
ολόκληρης της Γκάνα, συνοδευόμενοι από τους Εφημερίους τους, συνέρρευσαν 
στον τόπο της συνάξεως, στο Προσκύνημα του Αγίου Αρχαγγέλου Ραφαήλ, 
προκειμένου να μετάσχουν σε ημέρες έντονης προσευχής, πνευματικής οικοδομής, 
κοινωνίας και αδελφοσύνης. Η σύναξη αυτή αποτελεί εδώ και επτά δεκαετίες 
σημείο αναφοράς για την εκκλησιαστική ζωή της χώρας, ενισχύοντας την ενότητα 
του Σώματος της Ορθόδοξης Εκκλησίας και ανανεώνοντας το πνευματικό 
φρόνημα των πιστών.
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Το ετήσιο αυτό πνευματικό γεγονός εντάσσεται στο ευρύτερο και πολυσχιδές έργο 
της Ορθόδοξης Ιεραποστολής που επιτελεί αδιαλείπτως το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας σε ολόκληρη την αφρικανική ήπειρο. Με αποστολικό φρόνημα, 
θεμέλιο και κέντρο την Θεία Ευχαριστία και επίκεντρο τον άνθρωπο, η 
ιεραποστολή της Εκκλησίας δεν περιορίζεται στη μετάδοση του ευαγγελικού 
λόγου, αλλά αγκαλιάζει το σύνολο της ανθρώπινης ζωής, προβάλλοντας την 
Ορθοδοξία ως τρόπο ζωής, κοινωνίας, αγάπης και σωτηρίας.

Ιδιαίτερα στη Γκάνα, η μακρόχρονη αυτή πνευματική πορεία έχει καρποφορήσει με 
την ίδρυση δεκάδων Ορθοδόξων Ενοριών, την καλλιέργεια τοπικού κλήρου, την 
ενίσχυση της εκκλησιαστικής παιδείας, την ανάπτυξη φιλανθρωπικών και 
κοινωνικών δράσεων, καθώς και με τη βαθμιαία εμβάθυνση της εκκλησιαστικής 
συνείδησης των πιστών, σε αρμονικό διάλογο με τις τοπικές πολιτισμικές 
παραδόσεις.

Ιδιαίτερα συγκινητική είναι εφέτος η πρώτη επίσημη και μαζική παρουσία της 
Ορθόδοξης Νεολαίας της Γκάνα, με περισσότερους από εκατόν εξήντα νέους 
και νέες, γεγονός που μαρτυρεί τη ζωντάνια, τη δυναμική και τις ελπιδοφόρες 
προοπτικές της Εκκλησίας στο μέλλον. Η ενεργός συμμετοχή των νέων αποτελεί 
καρπό μακρόχρονης ποιμαντικής μέριμνας και ζωντανή απόδειξη ότι το 
ιεραποστολικό έργο της Εκκλησίας συνεχίζεται με σταθερότητα και προοπτική.

Το πολυήμερο πρόγραμμα του Φεστιβάλ περιελάμβανε την καθημερινή τέλεση της 
Θείας Λειτουργίας και όλων των Ιερών Ακολουθιών, ιερό κήρυγμα επί του 
Ευαγγελίου, πνευματικές ομιλίες, καθώς και ποικίλες φιλανθρωπικές δράσεις, οι 
οποίες εκφράζουν έμπρακτα την αγάπη της Εκκλησίας προς τον συνάνθρωπο.

Παράλληλα, διοργανώθηκαν νεανικά παιχνίδια, πολιτιστικές εκδηλώσεις με 
τοπικούς παραδοσιακούς χορούς και απόδοση εκκλησιαστικών ύμνων, συνδέοντας 
αρμονικά την ορθόδοξη λατρευτική παράδοση με τον τοπικό πολιτισμό.

Σε όλες τις εκδηλώσεις παρίστατο και προΐστατο με πατρική μέριμνα ο οικείος 
ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άκκρας κ. Δανιήλ, ο οποίος με την 
παρουσία, τον λόγο και την προσευχή του ενισχύει πνευματικά τον κλήρο και τον 
λαό, και ιδιαιτέρως τη νέα γενιά της Εκκλησίας, ευλογώντας την πορεία της 
Ορθοδοξίας στη γη της Γκάνα.

Το 70ό Ετήσιο Πνευματικό Φεστιβάλ Ορθόδοξης Αναγέννησης στο Gomoa Fomena 
αποτελεί ζωντανή μαρτυρία της ακμαίας παρουσίας της Ορθόδοξης Εκκλησίας 
στην Αφρική και φωτεινό καρπό της ιεραποστολικής διακονίας του Πατριαρχείου 



Αλεξανδρείας, το οποίο συνεχίζει, με πίστη και θυσιαστική αγάπη, το αποστολικό 
έργο της Εκκλησίας «ἕως ἐσχάτου τῆς γῆς».





  









































  








